
Čtvrtletník obce ÚnanovČtvrtletník obce Únanov
3/2020 Září3/2020 Září

Vážení a  milí spoluobčané. Je až 
s podivem, a vždy nás to jaksi zaskočí, 
jak nekompromisně je nastaven běh 
času. Ani jsme se nenadáli a  je letní 
období a  čas prázdnin s  ním symbi-
oticky spojený nenávratně v  trapu. 
Uteklo to opravdu tak rychle, že se 
ani mnohdy nestačily naplnit někte-
ré plány a cíle, které jsme si v červnu 
před dovolenkovými a  prázdninový-
mi dny vysnili či naplánovali. Zdá se, 
že je svět stále ukvapenější a zběsilej-
ší. Tak, jak se v čase první vlny neče-
kané pandemie všechno zpomalilo 
a  zklidnilo, prosvištěl červenec a  sr-
pen o to rychleji a divočeji. Očividně 
bylo potřeba dohnat vše, o  co jsme 
v  době nouzového stavu přišli a  co 
jsme nestihli. Zákazy byly zrušeny, 
omezení byla uvolněna, takže proč se 
žinýrovat. Zájezdy do ciziny, hromad-
né akce jako za starých časů, rouška 
jakožto symbol zbabělosti… a  je to 
tu zpátky. Hrdě jsme se bili v prsa, jak 
jsme to všechno zvládli a  můžeme 
být vzorem všem zemím kolem, ale 
pýcha předchází pád. Vir, způsobující 
Covid 19, již asi 5 krát zmutovaný, na-
štěstí však létem oslabený, se do naší 
země opět a  s  ještě větší intenzitou 

zakousl, takže okolní země před námi 
zavírají své hranice a  víceméně nás 
nechtějí na svém území. Ale co, všu-
de dobře, doma nejlíp. Najezdili jsme 
s  manželkou o  prázdninách po naší 
zemičce spousty kilometrů a  musím 
kvitovat, že je tu opravdu krásně a je 
stále co objevovat. Slyšel jsem mno-
hé povzdechy - co je nám platný celý 
skvělý schengen, když se nás sousedé 
bojí. Nevěšme hlavu. Holt pojedeme 
k nim někdy jindy. Na druhou stranu 
nutno připomenout, že se u nás tes-
tování zmnohonásobilo, takže úměr-
ně tomu naskočily i  pozitivní stěry. 
Je taktéž patrné, že je celosvětově 
doba covidová vehementně přiživo-
vána senzacechtivým tiskem a médii, 
politiky, kteří se po dvou měsících 
prázdnin vynořili s  potřebou zvidi-
telnit se povětšinou za každou cenu 
kritickým, stranicky nalinkovaným 
názorem, a mnohdy také jen žvanily, 
kteří si prostě jen libují v katastrofi c-
kých scénářích, konspiracích a  fabu-
lacích. Bohužel nikdo není prorokem 
a otázku co je správně a dobře, nelze 
aktuálně jednoznačně rozlousknout. 
Držme se proto zdravého rozumu, 
nebuďme vystrašení, třiďme nabyté 

informace a  ověřujme si je, respek-
tujme generální nařízení i  když nám 
nejsou zcela pochuti, protože ti, co 
je vydali, vzali na sebe odpovědnost 
za dané rozhodnutí a  to není jedno-
duchá věc, vnímejme, jak boj s  pan-
demií řeší v okolních státech, buďme 
co nejvíce pozitivně naladěni a  ne-
přenášejme napětí na děti ani seniory 
a především, posilujme svoji imunitu, 
snažme se žít zdravě, aktivně, naplno 
a rozhodně šiřme kolem sebe klid, lás-
ku, dobrou náladu a optimismus.

Pevně věřím, že tak, jak jsme zvlád-
li jarní vlnu, zvládneme i všechny další 
ataky koronaviru SARS-CoV-2. Jsme 
přeci vyspělá a  civilizovaná země. 
Důležité je, smířit se s faktem, že je tu 
něco nového, něco na co jsme neby-
li zvyklí, něco, co prozatím neznáme 
a  jediná cesta bude, naučit se s  tím 
žít a běžně fungovat. Věda je na vyso-
ké úrovni a zcela jistě brzy objevíme 
prostředky, jak se s problémem Covid 
19 vypořádat. Historie lidstva je plná 
podobných pandemií, epidemií i mo-
rových ran a vždycky jsme si nějak po-
radili. Takže držme si pěsti a užívejme 
krás podzimu!

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce
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Již od jara shromažďujeme návrhy občanů na rozšíření 
laviček a turistických posezení. Ale nic nejde hned, tak jak 
bychom si všichni přáli. Díky nečekanému několikaměsíční-
mu jarnímu výpadku se fi rmám nakupily nasmlouvané za-
kázky a dodací termíny byly nezvykle dlouhé. Všechny ob-

Sliby se u nás v Únanově plní nejen o Vánocích. Všech-
na dětská hřiště byla osazena novými provozními řády, 
na všech se provedly nutné opravy herních prvků a hřiště 
u obecního úřadu se rozšířilo o nový kolotoč, dvojhoupač-
ku a balanční kladiny. Ještě letos bychom chtěli vyměnit 
i prkna na lavičkách. V příštím roce doplníme novými prv-
ky hřiště v Ořechovém sadu a plánujeme zde i upravit pro-
blematickou kamennou nádrž.

Letošní rok, jak všichni víme, je zcela nestandardní. Na 
začátku jara přišla korona a s ní spojené zákazy a omezení. 
Všechny společenské a kulturní akce byly zrušeny či přelo-
ženy na někdy. Léto se díky odvážnému a částečně vynu-
cenému kroku uvolnění restrikcí vrátilo téměř do normálu, 
ale s přicházejícím podzimním časem se vše opět začíná 
jaksi omezovat a rušit. V důsledku tohoto vývoje se pro-
pojilo jednání Rady obce Únanov a Krizového štábu obce 
Únanov, aby se probraly scénáře pořádání naplánovaných 
podzimních akcí. Shodou všech zúčastněných bylo dospě-
no k rozhodnutí, zrušit pořádání všech vnitřních akcí v mě-
síci září i říjnu, tedy setkání seniorů a taneční posvícenské 
zábavy a vyčkat na vývoj situace s rozhodnutím pro listo-
pad a prosinec, kdy by se měly uskutečnit oblíbené ope-
retky a adventní koncert v kostele. Venkovní akce, kterými 
jsou Drakiáda, nedělní část posvícení, Martinský průvod 
či zahájení adventu na návsi jsou ponechány s otazníkem 
a  pokud nepadne zásadní generální zákaz pořádat ven-
kovní akce nebo nepřijdou taková omezení, kdy by napl-
něním jejich podstaty pořádání těchto akcí ztratilo smysl, 
budeme se snažit o zachování tradic. Ale jak to nakonec 
dopadne, nelze v  tuto chvíli předpovědět. Oznámení 
o  případném pořádání budeme operativně prezentovat 
všemi dostupnými formami a prostředky.

Trvalo to, pravda, o  několik měsí-
ců déle než bylo naplánováno a oče-
káváno, ale stalo se. FitPark Únanov 
v hodnotě 12 mil. korun byl ve čtvrtek 
24. září přestřižením pamětní stuhy 
ofi ciálně předán veřejnosti k  užívá-
ní. Z  důvodu nových mimořádných 
opatření proběhla akce pouze v  ko-
morním počtu účastníků. Po úvodním 
proslovu a  poděkováním všem, kteří 
se na realizaci díla podíleli, posvětil 
farář Stanislav Váša všechny cvičební 

prvky na sportovišti. Myšlenka vzniku 
nefalšovaného workoutového spor-
toviště se rodila několik let. Jelikož pe-
dagogické studium, které jsem kdysi 
absolvolal, bylo zaměřeno mimo jiné 
i na tělesnou a sportovní výchovu, po-
kukoval jsem vždycky po venkovních 
cvičištích a říkal si, že něco takového 
by mohlo být i  u  nás v  Únanově. Na 
cestách po Evropě jsem následně zjis-
til, že to, co je v Česku prozatím výji-
mečné a  většinou doménou velkých 

měst, je ve světě běžné téměř na kaž-
dé vesnici.

Koncem roku 2017 jsem začal in-
tenzivně shromažďovat dostupné in-
formace o  venkovních cvičištích. Na 
jaře roku 2018 jsem podklady zpraco-
val, představil radě obce a konečně se 
začalo o hřišti v Únanově reálně mlu-
vit. Postupně se mi ozývali hasiči, fot-
balisté, ale i další sportovci a říkali, že je 
to super, že to určitě využijí při trénin-
ku, ale chtěli by tam i něco na posilo-

jednané kusy již dorazily a budou nainstalovány v průběhu 
měsíce října. Těšit se můžete na dva nové turistické posedy 
a osm parkových laviček. Věříme, že se budou nejen líbit, 
ale poskytnou nové možnosti posedět při diskusi s přáteli či 
odpočinku a relaxaci na čerstvém vzduchu.
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vání. Zástupci školy navrhli, že bychom 
tam mohli přidat i  něco pro školáky, 
protože nemají kde outdoorově cvičit. 
Pak přišly maminky, ať tam dáme také 
něco pro puberťáky i malé děti a nako-
nec se přidali aktivní senioři s žádostí 
o doplnění areálu senior prvky.

Říkali jsme si, že když už něco ta-
kového v  obci děláme, nesmíme na 
nikoho zapomenout, protože nové 
sportoviště musí být využitelné multi-
generačně.

Ve stejné době se na zastupitelstvu 
řešilo, kam plánované hřiště umístit. 
Zvítězila myšlenka stavby FitParku 
na bývalém Sokolském hřišti, které je 
územním plánem i v katastru nemovi-
tostí vedeno jako sportoviště a rekre-
ační plocha.

Zpracování projektu se všemi po-
žadavky bylo zadáno brněnské pro-
jekční kanceláři PMA architect, která 
měla dobré reference a s projektová-
ním sportovišť nemalé zkušenosti.

Projekt byl zpracován, stavba povo-
lena a zbývalo vypsat výběrové řízení. 
Jak asi víte, byl v loňském roce takový 

stavební boom, že fi rmy neměly zá-
jem dělat cokoliv „menšího“ jak za de-
sítky milionů. Takže se výběrové řízení 
nečekaně protáhlo na 3 kola. Nako-
nec vyhrála fi rma Sportovní podlahy 
Zlín, které jsme stavbu předali kon-
cem prosince 2019. Když se začátkem 
března mohlo konečně začít budovat, 
přišel Covid 19. Dle informace vedení 
byla fi rma po celou dobu pandemie 
paralyzována nedostatkem pracov-
níků a  nefunkčností subdodavatelů. 
Proto požádali o  prodloužení termí-
nu dodávky stavby. Další prodloužení 
termínu si vyžádaly nepředvídatelné 
vícepráce realizované z důvodu změn 
a okolností, které nastaly po uzavření 
smlouvy o dílo. Po předání stavby bylo 
ještě nutné vyčkat úředního souhlasu 
k užívání, tedy kolaudace stavby. Areál 
bohužel zůstal ještě z důvodu podmá-
čeného terénu po několik dalších dnů 
oplocený a uzavřený.

V den odstranění oplocení se nedo-
čkaví sportovci vrhli hromadně do Fit-
Parku, aniž by čekali na nějaké ofi ciální 
otevření. Bohužel horečná snaha ně-

kterých neukázněných a  řád FitParku 
nerespektujících cvičenců zapříčinila 
poškození několika, ještě drnem ne-
zpevněných břehů a travnatých ploch.

Prosíme tímto všechny návštěvní-
ky, aby dodržovali stanovený provozní 
řád, chovali se odpovědně a  zároveň 
nedovolili všem neukázněným uživa-
telům, kteří si neváží vytvořeného díla, 
aby náš nový FitPark, na který jsme se 
dlouho těšili, ničili, plundrovali, poško-
zovali.

Všechny, kteří z  jakéhokoliv důvo-
du na sportoviště nedojdou a  musí 
použít dopravní prostředek, žádáme, 
aby svá vozidla parkovali podélným 
stáním na štěrkové cestě rovnoběžné 
s areálem FitParku. Na konci cesty se 
lze otočit.

Věříme, že se toto staronové hřiště 
stane oblíbeným centrem sportovní-
ho vyžití napříč všech věkových sku-
pin a bude přispívat nejen ke zdravé-
mu životnímu stylu, ale také podpoří 
možnosti osobních setkání při společ-
né pohybové aktivitě.

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce
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Na letošní podzim jsou naplánovány volby do krajských zastupitelstev 
a senátu. Termín je stanoven na pátek a sobotu 2. a 3. října. Případný ter-
mín druhého kola voleb do senátu se naplní 9. a 10. října. Volební komise 
Vás bude očekávat v zasedací místnosti v přízemí obecního úřadu v pátek 
od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu od 8:00 do 14:00 hodin. Připomínáme, 
že je nutné ve volební místnosti dodržovat všechna aktuálně platná hy-
gienická pravidla a nařízení. Takže kromě volebních lístků a občanských 
průkazů, prosíme, nezapomeňte také na roušky. Dezinfekce rukou bude 
k dispozici na místě.

Měsícem září skončila tříměsíční 
zkušební doba provozu nového in-
formačního kanálu Hlášení rozhlasu.
cz. Jelikož zkušenosti s touto službou 
byly vesměs pozitivní, rozhodla rada 
obce o  podepsání smlouvy se spo-
lečností Urbitech s.r.o. a přechodu do 
plného provozu. Aktuální informace 

se k  Vám dostávaly a  tedy i  nadále 
budou dostávat, krom běžného hlá-
šení a  vývěsek, také prostřednictvím 
E-mailů, mobilní aplikace a mimořád-
ná krizová hlášení také formou SMS. 
Kdo z občanů se nestihl v uplynulých 
měsících k odběru zaregistrovat, může 
tak učinit na obecním úřadě.

V sobotu 29. srpna se na obecním 
úřadě konala Zlatá svatba manželů 
Milady a Josefa Kulhánkových.

Zastupitelé obce se sešli v  polo-
vině prázdnin 6. srpna. Na programu 
bylo mimo jiné jednání o prodlouže-
ní termínu předání FitParku fi rmou 
Sportovní podlahy Zlín, s.r.o.;  odsou-
hlasení návrhu technického řešení 
stavby Skládka S-NO s  odděleným 
sektorem S-003 – Překládací stanice.

Na zasedání 30. září bylo projed-
náno hospodaření obce za první po-
loletí letošního roku, to skončilo s pře-
bytkem 7 738 245,40 Kč. Dále byli 
zastupitelé obeznámeni se závěreč-
nými účty svazků obcí, ve kterých je 
Obec Únanov členem. Dalším z bodů 
programu bylo projednání povolení 
výjimky z  nejnižšího počtu žáků na 
třídu ZŠ.

Všem, kteří propadli rekreačnímu 
běhání nebo se jen občas rádi proběh-
nou a  vyčistí hlavu, oznamujeme, že 
běh Pohoda Run Únanov byl zařazen 
do nového, již 17. ročníku Znojemské-
ho běžeckého poháru. Termín je na-
plánovaný na sobotu 17. dubna 2021. 

Více na www.rabbitsznojmo.cz Pokud 
se Vám letošní běh líbil a  hodláte se 
zúčastnit i příští rok, máte na případný 
trénink krásného půl roku. Za předpo-
kladu, že se nevyskytnou nějaké zá-
sadní organizační překážky, budeme 
se na Vás dne 17.4.2021 těšit na startu.

Obě akce se uskuteční pouze za předpokladu, 

že nebudou z důvodu další vlny pandemie zakázány.
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Vyběhaní, vykoupaní 
vracíme se z luk a strání.
Čilí, zdraví, osvěžení,
s chutí zase do učení.
..........Touto krásnou básničkou za-

hájila 1. září žákyně 5. třídy Nela Kubán-
ková slavnostní shromáždění k zaháje-
ní nového školního roku v  tělocvičně 
naší školy.

Po dvou měsících prázdnin, odpo-
čatí a usměvaví, se zde sešli žáci, rodiče, 
učitelé a zaměstnanci školy. Také jsme 
velmi rádi mezi sebou mohli přivítat 
i  pana starostu Mgr. Jindřicha Bulína 
a hlavně deset nových spolužáků. Na-
strojeni, s krásnými aktovkami, ale také 
možná i trochu s obavami, usedli naši 
noví prvňáčci na přední lavičku, aby 

Oprava místní komunikaceOprava místní komunikace Zhotovení nové komunikace u čističkyZhotovení nové komunikace u čističky

se nám představili a  převzali od paní 
učitelky Jany Tůmové uvítací list. Moc 
nás těší, že nám jejich rodiče projevi-
li důvěru a  svěřili nám své potomky. 
Děkujeme jim a  určitě jim můžeme 
slíbit, že se vynasnažíme jejich děti co 
nejlépe připravit do života, dát jim po-
třebné vědomosti a  základy pro další 
vzdělávání, vychovat je společně tak, 
aby se stali dobrými lidmi. Věříme, že 
s  rodiči najdeme vždy společnou řeč 
a budeme s nimi dobře spolupracovat. 
Kromě nových žáčků se také předsta-
vila nová paní učitelka – paní magistra 
Alena Stehlíková. Několik let již v naší 
škole pomáhá žákům se speciálními 
potřebami a  zastupuje nemocné uči-
tele. Letos bude učit některé vyučovací 

hodiny. Také byla představena nová 
školnice – paní Libuše Měchurová.

Ředitel školy Mgr. Rostislav Koc po 
přivítání všech přítomných seznámil 
rodiče a  žáky s  některými novinka-
mi. Především s  tím, že v  souvislosti 
s  opět narůstajícím možným rozšíře-
ním virového onemocnění COVID 19, 
je nutné minimalizovat počet osob 
vstupujících do budovy školy. Přistou-
pili jsme k režimu, který fungoval před 
prázdninami, tzn. že do budovy smějí 
vstupovat pouze žáci a  zaměstnanci 
školy. Budeme všichni doufat, že ne-
dojde k situaci, která nastala v březnu, 
tedy že se opět nebude škola muset 
zavřít. I  když nejsou některá opatření 
příjemná, apelujeme na ohleduplnost 
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a zodpovědnost rodičů, že jednak bu-
dou respektovat omezení vstupu do 
budovy a zároveň též budou důklad-
něji zvažovat, zda je rozumné posílat 
do vyučování děti silněji nachlazené.

Ale, jak se říká, že všechno zlé je 
k něčemu dobré, ukázalo se už v prv-
ním školním týdnu, že žáčci – a  to 
především ti nejmenší prvňáčci – jsou 
velmi šikovní a že zvládají už úplně od 
počátku všechno, co je potřeba, skvěle 
sami bez dopomoci maminek.

Další novinkou, tentokráte ale pří-
jemnou, je zakoupení zcela nových 
učebnic a  pracovních sešitů na mate-
matiku, přírodovědu a vlastivědu. Nové 
řady výukových materiálů z nakladatel-
ství Taktik a Nová škola jsou doplněny 
interaktivními verzemi učebnic a  pra-
covních sešitů pro využití na interaktiv-
ních tabulích, kterými jsou v naší malé 
škole vybaveny všechny třídy. Spolu 
s  tím, že naše škola poskytuje veške-
ré výukové materiály, včetně sešitů 
a výtvarného materiálu pro výtvarnou 
a pracovní výchovu zcela zdarma, jsme 
školou poskytující žákům a  rodičům 
velmi nadstandardní služby.

Využití interaktivních verzí učebnic 
a výukových programů vyžaduje kva-
litní techniku. Z toho důvodu bylo vy-
lepšeno a zrychleno připojení k  inter-
netu a byly zakoupeny nové počítače 
pro pedagogy. I pro případnou nutnou 
distanční výuku je toto vybavení nut-
né k její bezproblémové realizaci.

Přestože jsme tedy na tuto mož-
nost učení žáků na dálku již dostateč-
ně vybaveni, budeme si všichni přát, 

abychom mohli nové vybavení pou-
žívat celý školní rok jenom ve škole. To 
popřál pan ředitel všem žákům a  za-
městnancům školy na konci našeho 
krátkého shromáždění spolu s tím, aby 
se školní rok 2020/2021 vydařil lépe 
než ten minulý a aby se nám práce da-
řila a školní rok abychom zakončili stej-
ně usměvaví, jako jsme přišli v prvním 
školním dni.

Mgr. Eva Poláková

První dny ve školce. Ve školce už běží vše naplno. 
První den proběhl, jak to vždycky bývá, v poklidu. Ale 

další dny – to už ty nové děti prozřely a  poznaly, co je 
všechno opět čeká – dělat skoro všechno samy a hlavně, 
že to musí být bez maminky. Tak se spustí i trochu slziček. 
Vždycky se ale dají ukonejšit; pochováním, vyzkoušením 
školkových hraček, také zpíváním. I když jedno dítě řeklo: 
„Už to zavři (piano),“ a zacpávalo si uši. A to vždycky piano 
zabralo. Ne každému je všechno lichotivé. Nebo holčička 
po prvním dni „žaluje“: „Maminka mě neodhlásila.“ Ale 
i když poplakává, tak na tu svoji maminku trpělivě čeká.

Trochu dětem trvá, než navyknou na denní řád, na do-
držování školkových pravidel, jiné prostředí, paní učitelky, 
velký kolektiv. Pojďme jim pomoci. Rodiče, buďte dítěti 
oporou a poskytněte mu pocit bezpečí; používejte stejné 
rituály (voďte dítě ve stejný čas a vyzvedávejte možno ve 
stejnou hodinu); rozlučte se krátce (loučení dlouze nepro-
tahujte); buďte citliví a trpěliví; ujistěte dítě, že je do škol-
ky neodkládáte (každý má své povinnosti – vy práci, dítě 
školku); komunikujte s  učitelkami; důvěřujte učitelkám; 
dítě za zvládnutý pobyt ve školce pochvalte a  pozitivně 
ho motivujte (vyzdvihněte jeho pěkné zážitky, zahrajte si 
s ním hru, kterou se ve školce naučilo apod.); veďte dítě 
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k  samostatnosti; za pobyt ve školce neslibujte odměny 
předem; plňte své sliby. Adaptační období pak zvládnete 
v kratším čase. Dlouhodobým problémem je oblékání. Ve 
školce jsme rádi za to, že si děti své oblečení poznají a ob-
lečou si alespoň kalhoty. Je třeba, aby si v  tomto směru 
rodiče udělali čas a společnými silami se učili oblékat. Vést 
děti ke snaze oblékat se sám; pojmenovávat jednotlivé 
části oblečení.

Ale ani předškoláci to nemají snadné. Po dlouhé pau-
ze si musí rovněž přivyknout na školkový režim, začínají 
se připravovat do školy, budou mít plné ruce práce – znát 
barvy, držet správně tužku, stříhat, vytrhávat, jíst příbo-
rem, naučit se básničky a písničky, malovat, řešit hádanky, 
správně vyslovovat všechny hlásky, soustředit se, dovést 
práci do konce ad. 

Každý má před sebou nějakou cestu plnou překážek. 
Ale když je snaha, trpělivost a  příjemné prostředí, tak 
všechno jde. Důležitá je vzájemná komunikace. To ostatní 
se dostaví samo, až přijde ten správný čas.

Abychom dětem pobyt ve školce zpříjemnili, tak jim 
plánujeme mimo jiné různá divadélka do školky, hudební 
vystoupení, dudáky, adventní dobu, lampiónový průvod 

sv. Martina, rodiče mohou přijít do školky přečíst dětem 
před odpočinkem pohádku, pořádáme mikulášskou na-
dílku a  hlavně Vánoce (vánoční koledování na dvorku 
a dětský jarmark).

Chtěla bych touto cestou poděkovat a pochválit rodiče, 
kteří během „covidových prázdnin“ reagovali na nabídku 
na webových stránkách MŠ a plnili s dětmi zadané „úkoly“ 
a činnosti; nenechali děti jen tak. Posílali pěkně splněné 
úkoly včas (někteří už jsou v 1. třídě ZŠ). 

V  závěru bych chtěla požádat všechny, kteří dochází 
do mateřské školy, aby dodržovali všechna opatření, která 
se týkají covidové situace; nebrali je na lehkou váhu. Ať se 
můžeme i nadále každodenně setkávat ve školce a společ-
ně si hrát.

Všem děkuji za pochopení a určitě to společnými sila-
mi zvládneme.

Rodičům přeji, aby ve školce našli důvěryhodné pro-
středí pro své dítě. „Novým“ dětem, ale i  těm stávajícím, 
přeji, ať si „školkové“ období prožijí, jak to nejlépe umí. 

Rovněž i kolegyním přeji co nejlepší pracovní podmín-
ky a radost z dobře vykonané práce.

Za kolektiv pracovnic MŠ Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Moji milí, dnes Vám nabízím zamyšlení o ctnosti, která 
má provázet každý okamžik našeho života. Zkusme tedy 
být pozorní k následujícím řádkům a přeji klidnou chvilku 
při jejich četbě.

Budu vám vyprávět o jednom muži. Když byl malý a mu-
sel chodit do školy, říkaval: „Až dodělám školu a začnu pra-
covat, to budu teprve šťastný.“

Vychodil školu, začal pracovat a říkal: „Až se ožením, to 
budu šťastný!“

Oženil se, ale po několika měsících zjistil, že je to jedno-
tvárné, a tak říkal: „To bude pěkné, až budeme mít děti!“

Děti přišly, byla to úžasná zkušenost, ale hodně plakaly, 
třeba i ve dvě hodiny ráno, a mladík doufal: „Jen ať rychle 
vyrostou!“

Děti vyrostly, už neplakaly ve dvě v noci, ale dělaly jednu 
hloupost za druhou, a to teprve začaly skutečné problémy. 

A tak se muž začal těšit na to, až zase bude se svou ženou 
sám: „To budeme mít panečku klid!“

Teď je starý a  stýská se mu po minulosti: „Bývalo tak 
dobře!“

Každý rok na přelomu léta a podzimu, kdy dozrávají plo-
dy na zahradách a polích, děkujeme v naší farnosti za úrodu. 
Říká se, že „vděčnost otevírá naše srdce, vede nás z přítmí sa-
mozřejmosti ke svítání úžasu.“  Vděčnost však předpokládá 
všímavost, vnímání přítomného okamžiku, zaměření naši 
pozornosti na dobré věci, na dary, kterých se nám dostává. 
A to nám pomáhá vidět krásu našeho života v jeho přítom-

ném okamžiku, ne jako muž v příběhu. Aby se nám nestá-
valo, že mnohé dary oceníme až tehdy, když je ztrácíme.

Soustředit se na Boží požehnání, a ne na to, co chybí. 
V  tom spočívá rozdíl mezi optimistou a pesimistou. První 
vnímá ve svém životě spíše dobré věci, druhý se vždycky 
soustředí na záležitost, která v jeho životě zrovna nefungu-
je. Je velmi důležité zaměřit pozornost na dobré věci, ne na 
problémy. Jako žena, která se modlila:

„Jsem vděčná za svého muže, když se stěžuje, že není 
hotová večeře, protože to znamená, že je se mnou.

Za svoji dceru, když si stěžuje, že musí mýt nádobí, pro-
tože to znamená, že je doma, a ne na ulici.

Za daně, co musím platit, protože to znamená, že mám 
zaměstnání.

Za nepořádek, co musím uklízet po večírku, protože to 
znamená, že jsem obklopena přáteli.

Za oblečení, co je mi těsné, protože to znamená, že mám 
co jíst.

Za svůj stín, který mne provází, protože to znamená, že 
jsem venku na slunci.

Za trávu, co je potřeba posekat, za okna, co se musí 
umýt, za okapy, co je třeba vyčistit, protože to znamená, že 
mám domov.

Za všechny nářky na vládu, co slýchám, protože to zna-
mená, že máme svobodu slova.

Za to, jak daleko od domu musím parkovat, protože to 
znamená, že mohu chodit a mám čím jezdit.
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12) Cartland Barbara – Dotkni se hvězd
13) Clark,Carol Higgins – Mrtvá na pláži
14) Crombie Deborah – Zelený hrob
15) Deveraux Jude – Splněné sny
16) Fiorato Marina – Křišťálové srdce
17) Frýbort Pavel – Bodyguard
18) Gruber Václav – Domino
19) Hercíková Iva – Vášeň
20) Kačírková Eva – Nenechám tě odejít
21) Klimecká Vladimíra – Druhý život Marýny G.
22) Körnerová Hana Marie – Hlas kukačky
23) Lednická Karin – Šikmý kostel
24) Niedl František – Návrat mistra
25) Patterson James – Nedostatek důkazů
26) Perry Mike – Klec pro majáky
27) Pospíšilová Jarmila – Slepá bába
28) Roberts  Nora – Krajina světla
29) Roberts Nora – Milovat Jackie
30) Rouda Kaira – Nejúžasnější den
31) Starr Melvin R – Neklidné kosti
32) Stejskal Robin – Prokletá kaple
33) Šoposká Marika – Sedmilhářky
34) Váňová Magda – Kukaččí mládě
35) Vondrová Petra – Výtvarné nápady na celý rok
36) Revenson Jody – Harry Potter - Rekvizity

Za obecní knihovnu knihovnice
Ilona Heimlichová

Za účet za vytápění, protože to zna-
mená, že mi bylo teplo.

Za tu paní, co v  kostele seděla za 
mnou a zpívala falešně, protože to zna-
mená, že slyším.

Za hromadu prádla na žehlení, pro-
tože to znamená, že mám co na sebe.

Za bolavé svaly na konci dne, pro-
tože to znamená, že jsem mohla tvrdě 
pracovat.

Za budík, co brzy ráno zvoní, proto-
že to znamená, že jsem naživu.

A konečně i za tenhle vzkaz, proto-
že to znamená, že mám přátelé, kteří 
na mne myslí.“

Přeji nám všem, ať ctnost vděčnosti 
roste v našich srdcích stále víc a promě-
ňuje nás samotné v lidi spokojené a ra-
dostné z  veliké štědrosti Boží i  lidské, 
kterou můžeme každodenně poznávat 
a zakoušet ve vzájemných vztazích.

S požehnáním pro všechny... 
P. Stanislav Váša

Novinky v Obecní knihovně Únanov:  

1) Třeštíková Radka – Foukneš do pěny
2) Kubát Luděk – Brutalita
3) Ptáčková Jindřiška – Pod jabloní
4) Braunová Petra – Nejhorší den v životě třeťáka Filipa L.
5) Steklač Vojtěch – Pekelná třída a mejdan u Bohouška
6) Steklač Vojtěch – Pekelná třída a tábor zdrcených srdcí
7) Čtvrtek Václav – My tři a pes z Pětipes
8) Hulpach Vladimír – Bylo nebylo
9) Lobel Arnold – Myška a pohádková polívka
10) Braunová Petra – Jak se Vojta ztratil
11) Lindgrenová Astrid – Já chci taky do školy
12) Petiška Eduard – Anička malířka
13) Váchová Šárka – Chaloupka na vršku

Novinky z výměnného fondu:

1) Kriseová Eda – Václav Havel
2) Rožek Petr  - Jak jsem přežil druhou světovou válku
3) Řehounek Jan – Toulky krajem dolní Cidliny
4) Stone Gene – Jak se dožít 100 let
5) Šimková Hana – Česká pohanková kuchařka
6) Frisch Emma – Vaříme pod širákem
7) Bambas  Petr – Podivné vraždy
8) Barclay Linwood – Nepříjemně blízko
9) Bauer Jan – O trůn i o život
10) Blaedel  Sara – Zapomenuté dívky
11) Brabcová Eva – I doktor je jen chlap
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Rok 2020 se jistě zapíše do historie 
výrazným písmem. Jinak tomu nebylo 
ani u našich hasičů. 

Sportovní sezóna začala až na kon-
ci července a nyní je již v zásadě opět 
ukončena. Byla krátká, ale o  to inten-
zivněji jsme si ji užili. Zúčastnili jsme se 
soutěží, při kterých jsme utrpěli velké 
porážky, ale naopak jsme také na ně-
kterých soutěžích dosáhli skvělých vý-
sledků. Za zmínku určitě stojí rekordní 
výkon našich starších žáků při požár-
ním útoku v  Jevišovicích, kde dosáhli 
skvělého času 14,40 s. Do velmi krátké 
sezóny jsme s  družstvy mužů, doros-
tenců, mladých hasičů, ale i  veteránů 
dokázali vměstnat několik desítek sou-

těžních útoků, za které jsme si několi-
krát odváželi „cenné kovy“.

Nyní již soutěže v  požárním útoku 
končí, a tak se věnujeme primárně pří-
pravě mladých hasičů na podzimní část 
hry Plamen, která, pokud situace dovo-
lí, proběhne 3. října ve Slupi.

Poslední prázdninovou sobotu 
jsme již standardně připravovali noční 
soutěž mladých hasičů na koupališti 
Pohoda. Letošní omezená sezóna, krás-
né prostředí našeho koupaliště a zcela 
jistě také vyhlášenost této soutěže le-
tos měla za následek absolutní rekord 
v počtu zúčastněných družstev. Celkem 
tak bojovalo o symbolický pohár kou-
paliště Pohoda 31 družstev různých 

sborů z okolí. 
Od začátku června se naše zásahová 

jednotka věnovala celkem devíti mimo-
řádným událostem. I z pohledu zásaho-
vé činnosti byl letošní rok velmi speci-
fi cký. Obrovské požáry polí v průběhu 
žní, na které jsme byli zvyklí z minulých 
let, se letos naštěstí nekonaly. Zda je to 
způsobeno významnějšími srážkami, 
nebo poněkud omezeným pohybem 
obyvatelstva z  důvodu pandemie, se 
můžeme zřejmě jen dohadovat. 

Přejeme Vám pohodový začátek 
podzimu a ať jsme všichni zdrávi. 

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   

www.facebook.com/hasiciunanov

Veteráni SDH Únanov při svém bronzovém pokusu na soutěži v JevišovicíchVeteráni SDH Únanov při svém bronzovém pokusu na soutěži v Jevišovicích

Odstartovala nová sezona stolního tenisu. Stejně jako 
v ostatních sportech, její průběh závisí na případných ome-
zeních z hlediska šíření epidemie koronaviru COVID-19.

A družstvo, za které hrají bratři Lukáš a Marek Vybíralo-
vé, hraje celostátní 2.ligu. B družstvo s  Matoušem Vybíra-
lem a Pavlem Andorkem  hraje divizi, nejvyšší soutěž JmK. 
D družstvo s  Petrem Hruškou, Josefem Kovářem, Petrem 
Nechvátalem, Jardou Zimkem a  Pavlem Kazderou bude 
hrát v krajské soutěži II.třídy.

Družstva B a D budou opět hrát své soutěže v únanov-
ské Orlovně.

Další naše družstvo pod vedením Otty Pěnčíka stolní-
ho tenisu bude pokračovat v okresní „odborářské“ soutěži 
MLST Znojma.

Ostatní

Během léta se podařilo obnovit nátěr na oplocení VÚH, 
takže může úspěšně pokračovat využití tohoto sportoviště. 
Pro veřejnost je nadále otevřena posilovna. Z důvodu zabrá-
nění šíření koronaviru je třeba respektovat zvýšená bezpeč-
nostní pravidla, která jsou zveřejněná na vstupu do posilovny.

Josef Pilař, starosta Orla
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I  v  letošním roce se uskutečnil tradiční Nohejbalový 
turnaj trojic „O pohár starosty obce Únanov“. Proběhl v so-
botu 1. srpna za krásného slunného počasí a hojné účasti 
startujících mužstev. Ráno proběhlo rozlosování jednotli-
vých týmů do dvou skupin, kde se utkal každý s každým 
na dva vítězné sety do jedenácti. Po odehrání všech zápa-
sů v základních skupinách následovala 
vyřazovací část turnaje. Ve fi nále si to 
rozdala nejlepší mužstva na tři vítězné 
sety do jedenácti a  vzešlo následující 
pořadí:

1. místo: Josef Kovář ml., Petr Diviš, 
Petr Bulín

2. místo: Pavel Bulín, Marek Tunka, 
Pavel Tunka

3. místo: Petr Vlk, Tomáš Jelínek, La-
dislav Vaněk

Následovala taneční zábava se sku-
pinou Spektrum, ve které exceloval náš 
starý známý Aleš Krotký alias „Houba“. 
Předvedli neuvěřitelnou show a všichni 
přítomní se náramně bavili. Doufám, že 
to nebylo v Únanově jejich první a záro-
veň poslední vystoupení a že se s touto 
kapelou v  brzké době opět potkáme. 
Následně předseda fotbalového oddílu 

vyhlásil výsledky turnaje a  předal všem výše zmíněným 
krásné poháry. Závěrem bych chtěl poděkovat všem or-
ganizátorům, kteří se na hladkém průběhu celého turnaje 
jakkoliv podíleli a v neposlední řadě také Obci Únanov za 
její velkou podporu této oblíbené akce.

Předseda Kulturní komise Josef Kovář

V  neděli 19. července se na kou-
pališti Pohoda uskutečnil již 18. roč-
ník beachvolejbalového turnaje smí-
šených trojic o  pohár starosty Obce 
Únanov. V  původním sobotním ter-
mínu nám počasí nepřálo, takže 
hrstka odvážlivců se domluvila, že 
se sejdeme o den později a budeme 
doufat v lepší podmínky. Tak se také 
stalo a v nedělní slunné ráno dorazi-

lo osm natěšených týmů. Ty byly roz-
děleny do dvou skupin po čtyřech, 
ze kterých postupovali všichni do 
závěrečného vyřazovacího pavouka. 
Stupně vítězů nakonec opanovali 
tato družstva:
1. místo: Zdeněk Sivera, Josef Kovář 

ml., Michael Frűhauf
2. místo: Blanka Žáková, Martin Žák, 

Jiří Podzemský

3. místo: Jiří Dočekal, Petr Diviš, Voj-
těch Pikart

4. místo: Tomáš Gračka, Ivan Vyskočil 
ml., Tomáš Weiss

Po skončení turnaje proběhlo vy-
hlášení výsledků a následné předání 
pohárů pro nejlepší týmy. Poděko-
vání patří Obci Únanov za bezplatný 
pronájem hrací plochy, chlapcům 
z občerstvení na koupališti, kteří nám 
zakoupili krásné poháry a  postara-
li se o  nás, abychom nebyli hladoví 
a žízniví.

Dík patří také všem, kteří se na prů-
běhu turnaje jakkoliv podíleli a v ne-
poslední řadě všem zúčastněným, 
bez kterých by se tento tradiční turnaj 
nemohl uskutečnit. Věřím, že jste se 
dobře bavili a budeme se těšit na dal-
ší ročník.

Bc. Josef Kovář
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„Vstup do krajských fotbalo-

vých soutěží“

Vstup do krajské fotbalové soutě-
že I. B třídy nebyl pro naše „A“ muž-
stvo mužů  šťastný. První zápas jsme 
odehráli 9.8.2020 v  17.00 hodin na 
hřišti favorizovaného FC Miroslav, 
kde jsme utrpěli krutou porážku 6:0. 
Druhé utkání jsme odehráli 15.8.2020 
v 16.00 na domácím hřišti s FC Svrat-
ka Brno „B“, které nám vyšlo o poznání 
lépe a dovedli jsme ho do vítězného 
konce v poměru 2:1 a získali jsme tak 
první tři body v  soutěži. Další zápas 
jsme prohráli 3:1 na hřišti SK Tuřany. 
Čtvrtý zápas jsme opět na domácím 
hřišti vyhráli s SK Újezd u Brna s po-
měrně vysokým skórem 5:1. V tomto 

utkání lze vyzdvihnout mimo výko-
nu celého mužstva také výkon ne-
stárnoucího Jirky Dočekala, který se 
třemi vstřelenými brankami v  tomto 
jednom utkání významně přispěl 
k  vítězství našeho mužstva. Poslední 
zápas se uskutečnil na hřišti soupeře 
TJ Sokol Pohořelice, které se nachází 
v  celkové tabulce na prvním místě. 
I  přes dobrý výkon našeho mužstva 
se nám toto utkání nepodařilo dovést 
do vítězného konce, jelikož jsme pro-
hráli 2:0.

Nyní, po pěti odehraných kolech, 
zaujímá naše mužstvo 10 místo v ta-
bulce se 6 získanými body. Na proti 
tomu „B“ mužstvo mužů po pěti ode-
hraných kolech se nachází se třemi 

body v celkové tabulce na 11. místě.
Z  pohledu provozní činnosti klu-

bu lze zmínit nákup nových dresů 
pro naše nejmenší fotbalové caparty, 
na kterých kromě loga Obec Únanov 
se nově objeví logo našeho dalšího 
sponzora Davida Vejtasy s  názvem „ 
výrobce matrací Řešeto“. Za pomoc 
oběma sponzorům upřímně děkuje-
me.

Pro následující utkání držíme 
všem našim hráčům palce s tím, aby 
byli trpěliví a  disciplinovaní, což by 
měla být bezpochyby cesta k dalším 
případným úspěchům. A  na závěr 
vzkaz pro naše fanoušky. „Přijďte nás 
na té cestě,  hlasitě podpořit“.

Dr. Petr Pokorný



Žáci

Pro letošní sezónu se přihlásila pouze jedna mlá-
dežnická kategorie, mladší žáci. Týmu se ujala nová 
trenérská dvojice, Tomáš Sivera a  Daniel Komůrka. 
Tréninky probíhaly celé prázdniny, kdy jsme navštívi-
li i koupaliště Pohoda. Účast na trénincích překročila 
naše očekávání, kdy počet dětí vzrostl z 12 na 23, ten-
to počet se neustále zvedá, za což jsme nesmírně rádi. 

Naším cílem je, aby děti fotbal bavil, a myslím, že se 
nám to daří. 

Dále bych chtěl pozvat případné další zájemce na 
některý z našich tréninků. Tréninky probíhají pravidel-
ně každé úterý a pátek od 16:00.  Budeme se na vás 
těšit.

Sportu zdar.
Trenér Tomáš Sivera


